

Porédos Károly rónafői kereskedőnél és Csiszár Ilona muraszombati textilkereskedőnél is lehet vásárolni akciós ruhát

Mult számunkban megírtuk, hogy a közellátásügyi miniszter mezőgazdasági munkásruha akcióját a muraszombati járásra is kiterjesztette. Az akció során jóminőségű bekecs, férfi és nőruha anyag vásárolható, rendkívül olcsó áron.

Megírtuk azt is, hogy Siltár Károly és Benkő Lajos muraszombati textilkereskedőknél lehet a jegyzőségek által kiállított utalványokat beváltani.

Ujabb értesülésünk szerint a mezőgazdasági munkásruha akcióba belevonták a muraszombati Csiszár Ilona textilkereskedést és a Rónafő II. köz-

ségi Porédos Károly kereskedőt. Mindkét cégnél elég nagy mennyiségben áll rendelkezésre ruhaanyag.

Csiszár Ilona kereskedésében férfi-ruhaanyag, nőruhaanyag, kendervász, ingek, bekecsanyag kapható igen jó minőségben. Porédos Károly kereskedőnél is mindezek a jóminőségű anyagok megvásárolhatók a jegyzőség által kiállított utalványra.

Mindebből látjuk, hogy a magyar hatóságok a lehetőségekhez képest mindent elkövetnek, hogy a muraszombati járás szegény lakosságát ellássák olcsó és jó ruhaanyaggal.

Alsómarácon ezüstkalászos gazdákat avatnak

A földmivvelésügyi miniszter fennhatósága alatt álló és a batyánfalvai téli gazdasági iskola igazgatósága által rendezett 5 számú téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálója február 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik az alsómaráci állami népiskolában. A záróvizsga után felavatják a sikeresen vizsgázó hallgatókat ezüstkalászos gazdákká.

Délelőtt fél 10 órakor istentisztelet lesz az evangélikus templomban. A vizsga rendje a következő:

1. Hiszekegy. Éneklő a tanfolyam hallgatója. 2. Tanfolyamvezető üdvözlő a megjelen-

teket és beszámol a tanfolyamról. 3. Miniszteri vizsgabiztos megnyitja a vizsgát. 4. Tanfolyamhallgatók elméleti vizsgálója. 5. Tanfolyami önképző gazdakör díszülése. a) Elnöki megnyitót mond Benczik Ferenc gazdaköri elnök. b) Krányecz József: Móra László „Vitéz kis Pista” című versét szavalja. c) Cmor Lajos: „Lehet-e sikeresen méhészkedni Marácon” c. felolvasása. d) Ilj. Kúhár József: Gyóni Géza „Csak egy éjszakára” c. versét szavalja. e) Lipics Lajos és Lipics József párbeszéde a búza termesztésről. f) Népdalokat énekel a kör énekkara. Vezényel: Skalicz Dezső igaztanító. g) Gazdaköri elnök záróbeszéde. 6. Bizonyítványok kiosztása, ezüstkalászos gazdákat avatása. 7. A tanfolyamhallgatók nevében mond köszönetet Fliszár Lajos. 8. Miniszteri vizsgabiztos a vizsgát bezárja. 9. Himnusz. Közös ének.

Angolkór ellenes küzdelem, különös tekintettel a Muravidék viszonyaira

Irta: Dr. SARUGA RUDOLF körorvos, Belatinc.

Az 1943/44 telére országos angolkór ellenes küzdelem indított meg. A közgyógyoszerellátásra igényjogosultak részére minden közegészségügyi kör bizonyos mennyiségű gyógyszert kapott, mely a fizetőképtelen egyének közt díjmentesen kiosztandó.

Nekünk körorvosoknak elrendelték, hogy a hirverés minden eszközét vegyük igénybe a mozgalom szélesebbkörű lebonyolítása érdekében. Éme rendezetnek — bevonulásom miatt — csak most tehetek eleget. A sajtó útján is tájékoztatni kívánom a közönséget az angolkór mibenlétéről, annak megelőzéséről és gyógykezeléséről, helyszüke miatt csak dióhélyban.

TÜNETEK

Az angolkór (rachitis) leggyakrabban a 3. élethónapban és a 2. életév végén szokott fellépni. Megbetegedésre hajlamosak azok a csecsemők, akik nem anyatejen nevelkednek, akiket egyoldalú, hizásra vezető táplálásban részesítenek, akik rosszul szellőztetett, nedves lakásokban laknak és akiket különösen a téli hónapokban, féltve őriznek a friss szabad levegőtől és az áldásos napsugártól. Veszélyeztetve vannak a koraszülöttek és ikrek, valamint azon anyák gyermekei, akik „vérszegények”, betegesek.

Az angolkór tünetei a következők: csecsemőknél: fejizadás, a kiskutacs körüli koponyacsont megpuhulása, a bordák duzzadása a csont-porc határán. 1 éves korban: késői fogzás. A kibujt fogak egyenletlenek, elszíneződtek, csipkézett szélűek. A nagykutacs sokáig nyitva marad. 2—3 éves korban: a gyermekek későn kezdenek állni, járni, sőt ülni is csak nehézkesen, előregömbült háttal tudnak. Visszamaradnak a növésben. A végtagok elgörbülnek (O vagy X lábak).

A csontrendszerelváltozáson kívül még a következő tüneteket találhat-

juk: sápadtság, kedvetlenség, nyugtalanság, erős izzadás, felluvódott has, lesoványodás, vérszegénység.

Az angolkór következményei lehetnek a légzőszervek gyakori és hosszsan tartó megbetegedései, gyakori hasmenések és ideggyörcsök.

(Folytatjuk.)

LEVENTEÉLET

Szent László, az igazmondó levente példaképe

A negyedik leventetörvény értelmében a „levente mindenkor igazat mond”. Szent László életének legfőbb jelentősége éppen abban van, hogy az utókor, s főként azok, akik életük és az egész nemzet jövőjén sikeresen akarnak munkálkodni, megszámlálhatatlan követni valót találnak csodás életében.

Pontos és kifejezett feljegyzéseink nincsenek Szent László igazmondására vonatkozólag. Életírói s a Gesták és legendák egész sora azonban úgy emlékezik meg róla, mint szilárd jellemű, kegyes, istenfélő, rendithetetlen, igazságszerető ifjuról és királyról. Ezekből a szűkszavú jelzőkből, de főként a szent király egész életéből méltán következtethetjük, hogy Szent László ezen a téren is a magyar levente ifjuság tündöklő példaképeként ragyog. Hisz tudjuk róla, hogy soha nem játszott szavával, akkor sem, amikor katonáit vitéz tettek sarkalva bátorságukért, önként vállalt sikeres teljesítményeikért komolyabb és nagyobb jutalmakat ígért. Tudatában volt minden szava felelősségének.

Fiatalkorában, amikor az egész nemzet jövőjéért vállalt felelőssége még nem nehezedett vállára teljes súlyával, sokat tréfálkozott barátaival. Hazugságot azonban még tréfa kedvéért

HIREK MINDENFELŐL

— **Csáktornyán** most tartotta a Vöröskereszt Egyesület évi rendes közgyűlését. A közgyűlési beszámolókból megtudtuk, hogy a csáktornyai Vöröskereszt 95 hadbavonult hozzátartozójának adott a mult esztendőben átlagosan 50 pengő segélyt.

— **Csáktornyán** a Mansz is nagy szabású jótékonyági munkát végzett. Csupán tavaly decemberben 38 öltöny ruhát osztott ki a rászorultak között. A honvédség részére mintegy 25 ezer cigarettát gyűjtött a mult esztendőben.

— **Perlakra** áthallatszik a Dráván túlról az ágyudörgés — jelenti a Muraköz című újság. A község lakossága azonban a legnagyobb nyugalomban élhet, mert megfelelő számú honvédség jelenléte megakadályoz minden átcsapást a tulsó partról. Ezért is van az, hogy Perlakon valósággal dédelgetik a magyar honvédeket, minden esküvőre és családi össze-

jövetelre nagy számban hívják meg magyar katonákat.

— **Nagykanizsán** éjszakai razziaán ellenőrizték az idegeneket. A razzia során 4 előállítás történt.

— **Vas megyében** január 31-én 5413 mezőgazdasági munkás állott meg szerződés nélkül. Közülük 2.017 a muraszombati járásból való.

— **A magyar** közellátásügyi miniszter legújabb textilrendeletével a textilkereskedők haszonkulcsát is leszállította.

— **Nyiregyházán** 8 esztendei fegyházra ítélte a törvényszék Gerda Jánost, aki Szilveszter éjszakáján megtele a haragosát és tévedésből Nagy István fuvaros, hatgyermekes családapát szurta agyon.

— **Erdélyben** napok hosszat tartott az erős havazás. Kolosvároitt munkaszolgálatosokat kellett kirendelni az utak felszabadítására.

— **Gödöllőn** vőlegényiskola nyílt meg a már ismeretes menyasszonyképző iskolák mintájára. A vőlegényképző tanfolyam 8 napig tart.

Gyomor-bajos! - Vesebajos!

TARTSON IVÓKURÁT
A természetes szénsavas

PETÁNCI

GYÓGYVÍZ
ÜDIT — GYÓGYIT
Főraktár: MURASZOMBAT
TELEFON 68.

— **Columbia** délamerikai államban forradalom tört ki. A kongresszus Lopez elnök lemondását követelte.

— **Svájcban** 70.000 menekült él. 1939-ben mindössze 7.000 menekült tartózkodott Svájcban, tulnyomórészt németek, akik politikai okokból menekültek.

— **Bulgáriában** az éjszakai órákban az egész ország területén tilos a közlekedés. Az éjszakai gyalogforgalmat is megtiltották.

— **Finnország fővárosát**, Helsinkit lerombolják a szovjet repülők — jelentette be az Isvestija című bolsevista újság.

— **Bulgáriától** az angolszászok azt kívánják, hogy üritse ki Tráciát. Bulgária ezzel szemben elszánta magát arra, hogy megvédi területi integritását.



Mindenütt kellemesebb, ha velünk az

ORION HÓPALACK

